
 

ZÁPIS 
z 24. jednání 

Krajské rady pro výzkum, vývoj a inovace Plzeňského kraje 
 

 

dne:    21. června 2022 

místo: Krajský úřad Plzeňského kraje, zasedací sál Zastupitelstva PK, 

Škroupova 18, Plzeň 

zahájení:   14.00h 

ukončení:   15.25h 

Přítomní členové/náhradníci KRVVI: Martina Jedličková, Petr Osvald, Lenka Palánová, Zbyněk 

Proška, Radovan Rašpl, Ladislav Sobotka, Milan Štengl, Filip 

Uhlík 

Přítomní hosté: Martin Jambura, Pavel Duchek, Martin Holubec, Aneta Janská, 

Petra Ježková, Michaela Jirovcová, Jana Klementová, Martina 

Nedvědová, Eva Rojíková 

 

PROGRAM:  

1) Zahájení jednání, úvodní slovo  
2) Evaluace Akčního plánu RIS 3 strategie Plzeňského kraje za rok 2021 
3) Aktualizace Akčního plánu RIS 3 strategie Plzeňského kraje pro rok 2023 - přehled projektů 

s předpokládaným financováním z rozpočtu Plzeňského kraje pro rok 2023 
4) Výstupy z konference „Inteligentní specializace regionu 2022 – Globální megatrendy jako 

příležitost pro Plzeňský kraj“ 
5) Informace k pilotním RIS 3 misím 
6) Informace z realizace projektu Smart Akcelerátor Plzeňského kraje II - Twinning 
7) Informace o přípravě projektu Smart Akcelerátor Plzeňského kraje III 
8) Ostatní, diskuse 
9) Závěr 

 

ZAHÁJENÍ, ÚVODNÍ SLOVO 

 

 pí Klementová přivítala všechny přítomné a představila jim program dnešního jednání. Vyzvala 

k návrhům na doplnění či změnu programu jednání – žádné změny nebyly navrženy 

 následně konstatovala, že dnešní jednání KRVVI bohužel NENÍ usnášeníschopné, neboť se jej 

neúčastní dostatečný počet členů či náhradníků členů KRVVI. 

 přítomní byli informováni, že z tohoto důvodu budou veškeré body na programu jednání dnes 

představeny pouze jako informační a hlasování o jejich schválení proběhne korespondenční 

elektronickou formou (per-rollam). 

EVALUACE AKČNÍHO PLÁNU RIS 3 STRATEGIE PK ZA ROK 2021 

 

 pí Klementová uvedla, že evaluaci připravili s kolegy především z finančního hlediska – rozbor 

skutečně čerpaných prostředků oproti původnímu plánu.  

o původní plán byl pro rok 2021 stanoven na cca 390 milionů Kč, kdežto skutečně čerpané 

prostředky na realizaci projektů zařazených do AP činili cca 335,5 mil. Kč.  



 

o rozdíl mez plánem a skutečností je způsoben asi z největší části v položce města Plzně, 

která plánovala dokončení projektu TechTower, který však zatím dokončen není a zdroje 

na něj určené se přesouvají do příštího roku.  

o ze stejného důvodu – tedy přesunu dokončení projektu TechTower na příští rok je 

ponížena částka prostředků také v položce Fondy EU 

 pí Klementová následně představila zhodnocení realizace akčního plánu z pohledu jednotlivých 

strategických cílů definovaných ve strategii. Nejvíce prostředků bylo alokováno ve strategickém cíli 

2, který je zaměřen na infrastrukturu VaVaI a je zde patrný právě již zmiňovaný projektu 

TechTower, jehož závěrečná fáze je přesunuta do příštího roku. 

AKTUALIZACE AKČNÍHO PLÁNU RIS 3 STRATEGIE PK PRO ROK 2023 – PROJEKTY S PŘEDPOKLÁDANÝM 

FINANCOVÁNÍM ZE STRANY PLZEŇSKÉHO KRAJE 

 

 pí Klementová představila návrh zdrojového financování projektů pro rok 2023. Stejně jako 

v minulém roce je zde velká částka v řádku města Plzně, která souvisí s především s projektem 

TechTower, ale zároveň oproti minulému roku je zde výrazně vyšší i částka z fondů EU.  

 pí Klementová následně představila finanční plán v členění dle jednotlivých strategických cílů – 

nejvíce prostředků je alokováno v SC 2 a SC 3. Došlo také k navýšení SC 3, kde je řada projektů 

zaměřených na oblast vzdělávání 

 Projekty s požadavky na financování z rozpočtu PK: 

o červeně vyznačeny projekty, které budou nově zahájeny, a zároveň je u nich předpoklad 

spolufinancování z prostředků Plzeňského kraje 

o SC 1: např. Centrum podpory nadání pro výzkum, vývoj a inovace PK (projekt připravený 

v rámci SA PK II – případné dotazy na Ing. Rojíkovou) 

o SC 2: nově zařazen projektu Mobility Innovation Hub – projekt zaměřený na výrazné 

zlepšení kapacity podpory start-upů zaměřených na mobilitu. Nositelem projektu bude 

město Plzeň prostřednictvím BIC Plzeň.  

o SC 4 a 5: žádné nové projekty – poběží pokračování těch stávajících – např. Inkubace a 

Akcelerace – v současné době realizované částečně v rámci projektu Smart Akcelerátor II 

 následně proběhla krátká diskuse ohledně uvádění nositelů projektů či vhodnosti nastavení a 

definování jednotlivých cílů RIS 3 strategie. 

 poté pí Klementová představila kompletní přehled nových projektů v AP (bez ohledu na to, zda 

požadují či nepožadují příspěvek z PK). V SC 1 se jedná celkově o 4 projekty, v SC 2 je celkem 6 

nových projektů – např. Digitální dispečink Plzeňské aglomerace, či Rozvoj výzkumného 

infrastruktury ve VTP Comtes (realizace až od roku 2024); Nejvíce nových projektů je zařazeno v SC 

3 – Využití kapacit výzkumu a vývoje v regionu – celkem 14; Projekty jsou připraveny převážně 

výzkumnými organizacemi, a jedná se o projekty, u nichž se předpokládá, že budou chtít čerpat 

prostředky především z evropských fondů. 

 na závěr zdůraznila, že akční plán není uzavřeným dokumentem, ale je možné do něj projekty stále 

doplňovat. Stav, představený na dnešním jednání je platný k dnešnímu dni. 

 p. Uhlík doplnil, že diskusi o projektech v akčním plánu pro rok 2023 otevíráme relativně 

s předstihem právě proto, abychom byli připraveni na vyjednávání možné podpory projektů 

z rozpočtu kraje, který se začíná tvořit právě v letních měsících a je tak ideální čas představit tyto 

záměry představitelům kraje i krajského úřadu.   

SCHVÁLENÍ ANALYTICKÉ ČÁSTI A VÝCHODISEK STRATEGICKÉ ČÁSTI RIS 3 STRATEGIE PLZEŇSKÉHO KRAJE 

 

 pí Klementová uvedla, že v letošním roce bychom rádi zaktualizovali RIS3 strategii tak, abychom ji 

na konci tohoto roku dokázali předložit ke schválení nejen v KRVVi, ale také v orgánech kraje, a aby 

mohla být zdrojem pro tvorbu dalšího projektu Smart Akcelerátor. 



 

 následně shrnula dosavadní jednání, která k aktualizaci RIS3 strategie doposud proběhla (minulé 

jednání KRVVI, workshop pro členy KRVVI a jednání obou tematických platforem). Na základě 

těchto jednání byla upravena analytická část strategie a východiska strategické části strategie. 

 byla představena upravená Soustava cílů Regionální inovační strategie Plzeňského kraje – nově 

upravené pasáže jsou v podkladech k jednání odlišeny barevně. 

 další postup aktualizace:  

o Návrh aktualizace krajských domén specializace – srpen 2022 

o Projednání aktualizace krajských domén v krajských inovačních platformách  - září 2022 

o Projednání aktualizace RIS3 strategie vč. krajských domén v KRVVI – září/říjen 2022 

o Schválení 3. aktualizace RIS 3 strategie PK vč. krajských domén v KRVVI – listopad 2022 

 

VÝSTUPY Z KONFERENCE ISR 2022 – GLOBÁLNÍ MEGATRENDY JAKO PŘÍLEŽITOST PRO PK 

 

 pí Klementová informovala o konferenci, která proběhal 7. června 2022 v hotelu Vienna Easy 

House. Celkově se konference zúčastnilo 113 účastníků; 

 odpolední kulaté stoly byly zorganizovány ve spolupráci s TC AV ČR, s nímž spolupracujeme od 

počátku tohoto roku na definování nových směrů krajských domén specializace s ohledem na 

globální megatrendy. 

 v plenární části konference velmi účastníky zaujaly především přednášky p. Hampla, Bunčka či 

Brunnera 

 pí Klementová vyzvali přítomné k zaslání připomínek, námětů.. pro konání další obdobné 

konference, kterou plánujeme zrealizovat v rámci navazujícího projektu 

PILOTNÍ MISE RIS 3 

 

 Dle informací z Ministerstva průmyslu a obchodu ČR budou v letošním roce spuštěny tzv. pilotní 

mise inspirované programem Horizon. MPO chce tuto aktivitu vyzkoušet v rámci RIS 3 realizaci misí 

v podmínkách ČR. 

 Mise = stanovený cíl, k němuž se následně připojují jednotlivé subjekty se svými projekty a jejich 

činností je pak naplněna stanovená mise. 

 První pilotní misí MPO je „Snížení materiálové a energetické náročnosti ekonomiky“: prozatím 

naším cílem je vás pouze o existenci této mise informovat a případné přistoupení krajů k této misi 

se bude řešit až v průběhu letních prázdnin; očekáváme, že budeme mít možnost se vyjádřit 

k nastavení témat této mise a následně se také do její realizace zapojit prostřednictvím realizace 

projektů; 

INFORMACE Z REALIZACE PROJEKTU SA PK II - TWINNIG 

 

 p. Jambura nastínil zaměření aktivity Twinning, která je jednou z klíčových aktivit projektu Smart 

Akcelerátor PK. Aktivitu realizujeme s partnerem – R-Tech, která se zaměřuje na podporu klastrů 

a inkubátorů; následně popsal ekosystém vzájemně propojených spolupracujících subjektů, které 

v Regensburgu fungují; 

 na straně našeho kraje jsou do twinningu zapojeny krom kraje a RRA také BIC, SIT Port, ComtesFHT, 

klastr Mechatronika, ZČU a Biomed.centrum LF UK 

 doposud proběhla 2 online jednání a následně 2 prezenční setkání v Regensburgu, a další návštěvy 

jsou plánovány na červenec 

 další postup aktivity:  

o návštěva zástupců R-Tech v našem regionu – podzim 2022 



 

o tvorba tzv. Design option paperu (shrnutí poznatků z činnosti partnera, přenos zkušeností 

do podmínek kraje, návrh využití) 

o DoP bude předložen ke schválení KRVVI – podzim 2022 

 pí Klementová doplnila, že kolegové z R-Techu jsou velmi otevření spolupráci, rádi by 

spolupracovali dále např. na společných přeshraničních projektech. 

 

INFORMACE O PŘÍPRAVĚ PROJEKTU SMART AKCELERÁTOR III 

 

 p. Uhlík uvedl, že prozatím není vypsána výzva – prozatím máme k dispozici pouze její draft. Uvedl, 

že i přesto však příprava projektu již prolíná většinu činností týmu, protože např. Akční plán pro 

příští rok už je připravován s ohledem na nový projekt a možnost zařadit některé z připravovaných 

projektů např. pod aktivitu pilotáže. 

 naším cílem je připravit projektu SA III tak, aby mohl plynule navázat na stávající projekt, který 

bude končit v prosinci letošního roku 

 orientačně: organizace hlavních rolí bude obdobná jako v současném projektu – tzn. RRA jako 

odborný partner, kraj v roli příjemce; 

 finanční náročnost projektu – v rozsahu 40 – 65 milionů Kč 

 při přípravě bychom se rádi soustředili na několik změn, které bychom v nastavení projektu rádi 

promítli: 

o intenzivnější a přehlednější práce týkající se síťování (organizování spolupráce, práce o 

komunitu, ekosystém) – platformy, konference ... 

o specializace a EDP  

o rozpracování oblastí intervencí – další rozvoj jak intervencí, které byly připraveny v rámci 

současného Smartu (např. Inkubace, Akcelerace), tak nově  zařazených do akčního plánu 

RIS3 strategie;  

o řízení projektu a personální zajištění – čeká nás vyhledání nové osoby na pozici RIS3 

manažera, protože pí Klementová již v této pozici z osobních důvodů nebude pokračovat. 

Rádi bychom oproti současnému projektu řešili projektový tým jako více homogenní, 

složený z lidí soustředěných čistě na realizaci projektu. 

 výzva na předkládání projektu bude vyhlášena na konci července. Stejně jako v současně platné 

výzvě, v jejímž rámci realizuje projektu SA II, bude i navazující projekt členěn na povinné a 

nepovinné aktivity. 

 novinkou je možnost realizace části či celého projektu v rámci režimu SOHZ 

 celkově větší důraz je kladen na aktivitu Pilotní ověření, která umožňuje pilotní odzkoušení aktivit, 

které doposud nebyly v rámci kraji realizovány 

 věcný obsah projektu bychom chtěli připravit k diskusi v KRVVI s představiteli kraje v průběhu 

podzimu; prozatím stavíme scénář postupu přípravy projektu tak, aby mohla žádost být podána 

v závěru roku. 

OSTATNÍ, DISKUSE 

ZÁVĚR 

 

 pí Klementová přečetla přítomným návrh usnesení,  ale opětovně upozornila, že vzhledem 

k neusnášení schopnosti dnešního jednání se jedná pouze o informaci a o návrhu usnesení bude 

muset být hlasováno korespondenční formou v následujících dnech 

 Návrh usnesení KRVVI: 

Krajská rada pro výzkum, vývoj a inovace Plzeňského kraje  

Bere na vědomí: 



 

a) Informace o aktualizaci Akčního plánu RIS3 strategie Plzeňského kraje pro rok 2023 - přehled 

projektů s předpokládaným financováním z rozpočtu Plzeňského kraje,  

b) Informace o výstupech konference ISR 2022 - Globální megatrendy jako příležitost pro Plzeňský 

kraj, 

c) Informace k pilotním RIS3 misím,  

d) Informace z realizace projektu Smart Akcelerátor Plzeňského kraje II – Twinning,  

e) Informace o přípravě projektu Smart Akcelerátor Plzeňského kraje III.  

Schvaluje: 

a) Aktualizovanou analytickou část a východiska strategické části RIS3 strategie Plzeňského kraje,  

b) Vyhodnocení Akčního plánu RIS3 strategie PK za rok 2021. 

Ukládá: 

a) Odboru fondů a programů EU zpracovat ve spolupráci s RRA projektovou žádost na projekt 

"Smart Akcelerátor Plzeňského kraje III" pro období od r. 2023 a zajistit její předložení do 

příslušné výzvy OP JAK, 

b) RIS3 developerům připravit podklady pro vyjednávání možné podpory projektů z rozpočtu PK 

v roce 2023, 

c) RIS3 manažerce zajistit projednání  financování projektů zařazených do Akčního plánu RIS3 

strategie PK pro rok 2023 s vedením Plzeňského kraje a příslušných odborů Krajského úřadu 

Plzeňského kraje. 

 pí Klementová společně s p. Krausem poděkovali přítomným za účast na jednání a jednání ukončili. 

 

 

Zapsala:  Petra Ježková 

Dne:  28. 06. 2022 


